



切尔西夫人的衣钵，将成为呼之欲出的“撒切尔夫人二世”似的。

撒切尔夫人素有“铁娘子”之称，特拉斯与苏纳克在电视辩论对决时，也都不约而同地表示，英国保守党有史以来最优秀的领导人，就是撒切尔夫人。苏纳克当然可以表扬撒切尔夫人，但当着竞选对手特拉斯表扬撒切尔夫人，反而令他将战果拱手相送。毕竟，苏纳克既不是盎格鲁·撒克逊血统，又不是女人。作为白人女性的特拉斯，以其相对苏纳克而言独有的优势，将撒切尔夫人的当代解释权揽到自己怀里。由此，成为继撒切尔夫人、特雷莎·梅之后，第三位在英国政坛崭露头角者。

其实，她的这些伎俩，也是刚刚离任英国首相之位的约翰逊所惯用的。约翰逊上台前，就打造自己当代丘吉尔的形象。然而，正如2019年出任英国首相的约翰逊并没有展示出他如丘吉尔一般的决断，没有让英国展现出大国风范一样，利兹·特拉斯起码在上台之前，也并没有展现出她真有“铁娘子”那

般的能力。她获得的信任也是最低的——党内投票率82.6%的情况下，获得57%的选票。而自从保守党2001年实行新的内部选举规则后，在特拉斯之前，没有一个人以低于60%的得票率赢得党首职位。

世家和夫家

伦敦玛丽王后大学高级讲师罗伯特·桑德斯称，苏纳克与特拉斯都是将撒切尔夫人“当作原色，画出他们轮廓中的空白”。也就是说，举着撒切尔夫人的牌子，而想实现自身的政治主张，或者落实自己的为政之法。

时移世易，在国际货币基金组织宣布，以美元计价，印度的国内生产总值(GDP)已经于2021年4季度开始超越前宗主国英国的时候，如今的英国当政者再拿19世纪英国首相爱德华·史密斯-斯坦利那一套对付印度，或者拿丘吉尔、撒切尔夫人等的办法来对待世界，不仅是刻舟求剑，更是必然迅速失败的。

上图：贝尔伯克（前排中）所在的绿党，有不少女性参与。

约翰逊、苏纳克、特拉斯们之所以要傍着英国前任杰出政治家说事，很大程度还是因为这几位当下英国的政治人物并非出身政治世家。这就如同近日接受纽约《The Cut》杂志专访的梅根，其封面大片，无论造型、眼神、用光、画面，都与戴安娜王妃逝世时发布的一张照片极为相似。在嫁给英国哈里王子以后，这位前美国女演员一直都没有得到王室的认可，如今梅根这高仿戴妃的做法，无非也是为了博取英国人对她的同情——注意这个封面专访的发布时间正值戴安娜王妃车祸身亡25周年前夕。

提及在政坛继承衣钵，在德国，无论是只比默克尔小4岁的前劳工部长、国防部长，现任欧盟委员会主席冯德莱恩，还是现任外长、“80后”安娜莱娜·贝尔伯克，都曾被媒体冠以“默克尔继承人”，哪怕贝尔伯克是绿党人士，与默克尔不在一个阵营，且政治主张并不相同，却依旧少不了媒体将她与默克尔比较，这一点与英国有相似之处。而美国的几大政治家族中，就绝少去类比外姓人的——肯尼迪家族、布什家族的后辈，难道还需要刻意在衣着、体态方面模仿其他政治人物来博取选票吗？他们的姓氏，就证明了什么。由此可见，利兹·切尼的从政之道，必然与利兹·特拉斯不同。迪克·切尼是老布什任上的国防部长，负责过针对伊拉克的“沙漠之狐”行动。小布什担任美国总统的2001年1月至2009年9月，迪克·切尼担任副总统。也正是这一时期，美国经历了“911”，美军入侵伊拉克并推翻了萨达姆政权，美军还发起阿富汗战争。老资格的